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MATEMATIK
1. x, y € IR olmak iizere agagidaki énermeler- 3. x € IR olmak lizere, agagidaki esitliklerden
den hangileri mantiksal olarak denk hangisi bir 6zdesliktir?
6nermelerdir?
4 2
Lx=-3=>y<8 A)1 x2=1—x2 B)1+x=1 X
. x£-3=>y<8 1+ x 1-x
. y>8=x=-3 1- cos2x x3 -1
2 _ _ 2
IV. x=-3=y>8 C) cosx” = 2 D)x_1_x +x+1
ALl B) I, Il c)i D) I, IV
2. a,b < IR olmak iizere, agagidaki 6nermeler- 4. x,y €lR, x > 0 olmak lizere x¥ sayisi
den hangileri dogru degildir? asagidakilerden hangisi ile ifade edilir?
l.Laz0=>0<a.a Inx
l.L0<a<1=aa>a A) — B) e*™"¥
1 1 Iny
lll.L.0O<aveO<b= <— y |
a+b a C) — D) e¥"X
a Inx
IV.0<a<1vel1<b= <
b-1 a-1
A)l Nl B)II, IV oLV D) I, IvV




5. Asagidaki karmasik sayilardan hangisi — 27
sayisinin Ugilincii dereceden bir kdkii olamaz?

A)—§+iﬂ B)-3

2" 2

C)§+i3*/5 0)3—1'3‘/5
2 2 2 2

8. Geometrik olarak iki dogru pargasinin uzun-
luklan bir sabit L uzunlugunun tam katlari ise
bu iki dogru pargasi ortak odlgiilebilirdir. Buna

gore, % asagida uzunluklari verilen dogru

parcalarindan hangisi ile ortak dl¢ilebilirdir?

A) ﬂ B)e
J8
3
C) 44 p) Y3-1, V3 +1
V341 3-1
6. Asagidaki ifadelerden hangisi dogru
degqildir?
A)0,6 = 2
3
B) 0,9 <1

C) 10%" - 3%, 7 nin bir katidr.
D)-1<aigin1+4a<(1+a)

9. Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Her cebirsel sayi bir rasyonel sayidir.

B) Transandant sayilar rasyonel sayilardir.

C) Her irrasyonel sayi bir transandant sayidir.

D) Cebirsel sayilarin kiimesi reel sayilarin
sayilabilir bir alt kiimesidir.

7. p = q 6nermesinin olmayana ergi metodu ile
ispati asagidaki 6nermelerden hangisinin
dogru oldugunu goéstermekle yapilir?

A)q =p B)pvda
Cpad D)p'=¢q




10. Rasyonel sayilarin sinirh ve sonsuz bir S alt
kiimesi icin asagidakilerden hangileri bazen
dogrudur?

I. S sayllamaz sonsuzdur.
Il. S sayilabilirdir.
lll. $’nin en az bir yigilma noktasi vardir.
IV. $’nin rasyonel sayilar iginde bir en biiyiik
alt sinir1 ve bir en kiigiik tist siniri vardir.

A) Yalniz Il B) Yalniz IV
c)Lm D) I, 1l IV

13. Sonsuz sinirli bir rasyonel say! dizisi igin
asagidakilerden hangisi daima dogrudur?

A) Yakinsaktir.

B) Iraksaktir.

C) Rasyonel sayilarda bir limit noktasi vardir.
D) Reel sayilarda yakinsak bir alt dizisi
vardir.

11. a, =1, a4 = ya, +1ile verilen (a,) dizisi
icin agsagidakilerden hangisi dogru degildir?

1-45 1+ /5

B =
5 ) Sup (a,)=—
C) Azalmayandir. D) Artandir.

A) inf(a,) =

14. IR de “(a, b) B (c,d) <> a=cveb > dise”
seklinde tanimli § bagintisi igin agagida-
kilerden hangileri dogrudur?

I. B bir denklik bagintisidir.

Il. B bir siralama bagintisidir.
lll. B bir tam siralama bagintisidir.
IV. B, “Ug hal durumu”nu saglar.

A) Ll B) I, i
C) Yalniz Il D) Yalmiz lll
_q\n+1
12. [ EV 0+ iisi icin asagidakilerden
2n-3
hangileri dogrudur?
I. Sinirhdir.

II. Yaklnsaktlr.
IIl. Ust limiti vardir.
IV. Alt limiti vardir.

A) il Iv B) I, ll, IV
C)LIL IV D) 1L, iL, IV




15. acIR noktasinda tiirevlenebilen ve cift olan
bir f fonksiyonu i¢in agsagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A)f (a) = - (-a) B) f (-a) = ' (-a)
C) f (a) = f (-a) D) f (-a) = f (a)

18. Genel terimi asagida verilen serilerden
hangisi iraksaktir?

n 1 1 1
A)— B)— C)— D) —
e ) 2 )n\/ﬁ ) 3

16. f:IR > IR, y = f(x) bigimindeki bir fonksiyon
icin asagidaki dnermelerden hangileri
yanhstir?

I. Turevlenebildigi noktalarda tiirev siirek-
lidir.
Il. Siirekli oldugu noktalarda limit vardir.
lll. Sirekli oldugu kapali ve sinirh aralikta
integrallenebilirdir.
IV. Siirekli oldugu noktalarda tiirevle-
nebilirdir.

A) LI B)I, IV

c)m D) Yalniz IV

19. Sekildeki tarali bélgenin
y=2 dogrusu etrafinda
dondiiriilmesi ile olusan
cismin hacmi kag¢ br®
tiir?

py P2, g2 82 82
5 5 5 5

17. x* + y? = 25 denklemi ile verilen fonksiyonun
(4, — 3) noktasindaki tegetinin denklemi
asagidakilerden hangisidir?

A) 3x +4y =24 B)3x-4y=7
C)4x+3y=25 D) 3y — 4x =-25




20. u (x,y)=x+Y, V(X,y)=x -y olmak iizere;
T: R®\ {(0, 0)} - R?, T(x,y)=(u, v) seklinde

tanimlanan déniigiim altinda y = —% dogru-

sunun goériintiisi asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Merkezi (0, —%) ve yarigapi % birim olan

¢cember
B) u+ v=2 dogrusu
C)v—-u=1dogrusu
D) u—v=2dogrusu
23. 0 <0 < 25 olmak iizere bir C egrisi x = 2 — cos
0, y =2 — sin 0 denklemleri ile verilmektedir.
Buna gére C’nin yay uzunlugu asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 1 B) 32—” C) 2n D) 52—7‘

21. B, 1. bblgede y = vx vey=x> egrileri ile
sinirlandinlan bélge olmak iizere, [[xydxdy
B

asagidakilerden hangisine esittir?

1 5 1 1
A) — B) — C) — D) —
)6 )48 )16 )36

24. y=x* - x ile verilen egrinin [-1, 1] arahgindaki
ortalama degeri asagidakilerden hangisidir?

A) —% B) —% C)o D) %

22. Bir cisim 600 m yukaridan birakiliyor. Cismin
t saniye sonraki pozisyonu y = 600 — 16 t z
denklemi ile verilmektedir. Cisim yere ka¢
m/sn hizla ¢arpacaktir?

A) -80+6 B) - 4046
C) -20.6 D) — 196




25.

26.

27. 4 erkek ve 3 kiz, erkekler arka sirada kizlar 6n

X2+ 4y2+ 27°= 4 denklemi ile verilen ylizeyin,
(1, 1, 1) noktasindaki teget diizleminin
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A)2x +4y+2z=0
C)x+y+4z=-12

B)4y+x+2z=7
D)4x+2y+z+7=0

A, B ve C kentlerini birbirine baglayan A dan
B ye 3 yol, B den C ye 4 yol bulunmaktadir.
Bir kimse her seferinde B den gecerek A dan
C ye kag degisik sekilde gidip dénebilir?

A) 12 B) 24

C) 144 D) 288

sirada olmak lizere ka¢ degisik fotograf
cektirebilirler?

A) 288 B) 144 C) 72 D) 36

28.

29.

Bir miihendis ingaatlarda ¢aligtirmak lizere
6 kisilik bir boyaci grubundan ii¢ veya daha
fazla kisiden meydana gelen gruplar olus-
turmak istiyor. Miihendis, ka¢ degisik grup
olusturabilir?

A) 26 B) 35

C) 42 D) 45

Bir kutuda ikisi hatali besi saglam 7 bilgisa-
yar anakarti bulunmaktadir. Bu anakartlar
testten gecirilerek deneniyor. Testten gecen
anakartlar geri konmamak lizere, ardi ardina
iki hatali anakart bulununcaya kadar kartlar
testten gegirilirse, ikinci testin sonunda
denemenin bitmesinin olasiligi nedir?

5 1 2 10
A) - B) — C) - D) —
)7 )21 )7 )21



30. Bir bulagici hastahigin kulugka dénemi giin
olarak 2, 4,4,4,5,5, 5, 6, 8, 16 sekilde goz-
lenmistir. Bu verilerin medyani agagidaki-
lerden hangisidir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6

a b N .
31. A= (c d] , girisleri reel sayilar olan bir

tersinir matris olduguna gére, asagidakiler-
den hangisi yanhstir?

A)ad-bc =0

B) Ax = 0 homojen sisteminin sonsuz
¢o6ziumii vardir.

C) A, elemanter matrislerin garpimidir.

D) A, I, birim matrise satir denktir.

32. Asagidaki matrislerden hangisi indirgenmis
satir basamak (eselon) seklinde bir matristir?

101 100
A)|0 01 B)[0 01
000 000
010 010
c)|100 D)[0 00
001 001

33. C kompleks sayilar cismini gdstermek lizere
asagidakilerden hangisi her zaman dogrudur?

A) IR nin IR Uzerindeki bir bazi {4} tir.

B) IR? nin (0,0) vektoriinii igeren bir bazi vardir.

C) IR? nin IR iizerindeki tek bazi {(1, 0),(0, 1)}
dir.

D) C nin IR lizerindeki bir bazi {i} dir.

34. V bir cisim lizerindeki bir vektér uzayi,

beVve b = 8 olduguna gore, asagidaki
kiimelerden hangisi lineer bagimsizdir?

A) {0} B) (0}
c)ili,- i D) (b, i



35. Asagidaki matrislerin hangilerinin determi-
nantlari aynidir?

100 -1 00
K= 220 L=|-2-2 0
-4 0 4 4 0 4
-2 -20 1 00
M=| 1 0 0 N=| 2-2 0
4 0 4 -4 0 4
A)K,LveN B)K,LveM
C)L,MveN D)MveN
38. W, IR? nin {(2, 1), (6, 1), (4, 0)} tarafindan
gerilen alt uzayi olduguna gére, asagida-
kilerden hangisi yanhstir?
A) W, {(2, 1), (6, 1)} tarafindan gerilir.
B) W, {(2, 1), (4, 0)} tarafindan gerilir.
C)W, {(2, 1), (6, 1), (4, 2)} tarafindan gerilir.
D) W, {(2, 1)} tarafindan gerilir.
1 a a?
36. A=|1 b b?| olmak iizere, hera, b, c € IR
1 ¢ c?

icin A matrisinin determinanti agsagidakiler-
den hangisidir?

A)0 B) a’ - b? - ¢?
C) (b—a)(c—a)(c-b) D) abc 1 2 3 4
0 2 3 4
39. A= 00 3 4 olduguna gére, asagidaki-
0 00 4

lerden hangisi yanhstir?

A) A tersinirdir.

B) A nin determinanti 4! dir.

C) A nin ranki 4 tiir.

D) Ax = 0 homojen sisteminin agikar olmayan

) bir ¢d6ziimii vardir.
37. T, IR? lizerinde T(x4 , X2) =(—X2 , X4) seklinde

tanimlanan lineer doniisiim olsun. T nin IR?
nin standart bazina gére matrisi (matris
temsili) asagidakilerden hangisidir?

R g (10
"=1 0 "o 1

0 -1 0 1
olv o) el




40.

41.

V bir F cismi lizerinde bir vektér uzayi, acF
ve Ui eV olsun. Buna gore, asagidakilerden
hangisi her zaman dogru degildir?

ore birim elemani

A) 1, F nin garpmzya
= u dur.

olmak lizere 1
B)oli = b
P
C) Egeraﬁ = 5 ise 0 zamana=0ve il = 0
dir.

D)a8=8

Asagidakilerden hangisi toplamaya gére bir
devirli grup degildir?

A)Z B){2n:n e Z}
C)ZzXZZ D)Z/<2>

42. Asagidakilerin hangileri yanhstir?

I- Rasyonel sayilarin toplamsal grubu Q,
Z ye izomorftur.

ll- R, reel sayilarin toplamsal grubu; Q,
rasyonel sayilarin toplamsal grubuna
izomorftur.

lll-Z, < 2 > ye izomorftur.

A)lvell
C) Yalniz lli

B)lvelll
D) Yalniz |

43. Z.gin biitiin alt gruplarinin sayisi kagtir?

A) 2 B) 4 C)6 D) 8

44. 7, un farkh devirli alt gruplarinin sayisi

kagtir?

A)2 B) 3 C)9 D) 12

45. IR, toplamsal birimi 0 olan bir halka ve a,b
R olsun. Asagidakilerden hangisi her zaman

dogru degildir?

A)0.a=a.0=0

B) (-a)(-b) = ab

C) a(-b) =- (ab)

D) ab=acve a=0ise b=cdir.



46. IR’ de x =y = z ve x-3 = y = z — 4 denklemleri
ile verilen dogrular arasindaki en kisa uzaklik
asagidakilerden hangisidir?

A) 5 B) 3 C)4 D) 5

49. IR uzayinda 0 = (-2,2, 1) ve V = (4, -4, -2)
vektorleri arasindaki a¢i1 kag derecedir?

A) 60 B) 90 C) 120 D) 180

47. P(—1,2) noktasi bir miktar déndiiriildiikten
2J3-1 J3+2
2 7 2

yor. Buna gore dénme miktari agagidakiler-
den hangisidir?

sonra Q( ] noktasi ile ¢akisi-

A) 30° B) 45° C) 60° D) 90°

50. p(x) = (x* - 2) € Q [x] polinomunu g6z 6niine
alalim. Q, IR ve C sirasi ile rasyonel sayilar,
reel sayilar ve kompleks sayilar cisimlerini
gostermek lizere, agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) p(x), Q lizerinde indirgenmezdir.

B) p(x), IR iizerinde indirgenmezdir.

C) p(x), C liizerinde indirgenmezdir.

D) p(x); Q, IR ve C cisimlerinin higbirinde
indirgenmez degildir.

48. x-y = 1 dogrusuna gére yansimanin
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A)xX=2x+y+1 B)x=2x-y+1
y’:x—1 y'=—X+1
C)xX=—2x+y—1 D)x=2x+y-1

y’:x—1 y'=—X+1
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CEVAP ANAHTARI

11. A 21.B 31.B
12. B 22. A 32.B
13.D 23.C 33. A
14. C 24.C 34. A
15. A 25.B 35.B
16.B 26.C 36. C
17.D 27.B 37.C
18. A 28.C 38.D
19.D 29.B 39.D
20.C 30.C 40. C

41.
42.
43.
44.
45.

46.
47.
48.
49.
50.
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